



北京市液化气公司启动送气下乡

2013年10月15日，北京市液化气公司在昌平区率行启动了送气下乡惠民工程，首批近6万户农民将用上每罐55元的液化气，这意味着每年将减少6万吨燃煤的使用。到2016年，北京市146万户农民做饭将不再使用燃煤、柴火，而代之以市、区两级财政补贴的优惠液化石油气。

活动启动日，在昌平区百善镇泥洼村的液化气公司罐装站，一辆满载着70瓶液化气罐的运输车整装待发，将开赴附近的泥洼村，送气进村。使用上优惠液化气的村民高兴的说，这下方便了，不仅省钱，

而且省力又方便，家里不用再备煤、拾柴火了。

据了解，2013年市政府在全市范围内开展了农村“减煤换煤、清洁空气”行动，按照“城市化改造上楼一批，拆除违建减少一批，炊事气化解决一批，城市管网辐射一批，优质燃煤替代一批”的要求，北京市液化气公司率先在昌平区启动送气下乡惠民工程，以实现农村地区炊事气化的目标。液化石油气公司相关负责人介绍说，送到农民手中的液化气罐将享市区两级财政补贴，以昌平区为例，最终的价格为55元/罐，而市场议价液化石油

气为115元。这个优惠价格今后将在市区两级财政补贴的基础上，随着市场价格的变动进行适当的调整。

据悉，昌平区今年送气下乡的农民户将达到近6万户，预计2014年将完成涉及的全部12万户的气换煤工作。这意味着年用煤量就将减少12万吨。下一步，北京市液化气公司还将在今年相继启动海淀、丰台、大兴、平谷、密云、延庆等区的送气下乡工作。到2016年，将基本实现农村地区炊事气化，共涉及146万户。

(徐春芳)

北京市广内街道燃气服务社区协作网 挂牌启动仪式在北京举行

北京燃气集团一分公司特别关注社区中特殊群体、长期无人户以及出租户的安全动态，积极与社区联络对接，提供用户的燃气安全情况，避免突发事件。“我们就是想尽自己最大的力量，为居民们和社区做实事，筑牢燃气安全的防护线。”西城二所所长任勇的一番话简洁有力不浮夸，就是这样简简单单的几句话，直接敲进了在场所有人的心里。广内街道燃气服务社区协作网挂牌启动仪式也就在这简洁有力声音中拉开了序幕。

燃气服务社区协作网标志着燃气公司与社区的全面对接，在安全巡检之前与社区联络，在小区楼

门张贴燃气巡检通知单，可以有效地打击小广告，提高居民安全防范意识，减少安全隐患。并为社区提供出租户的用气安全情况，长期无人户的名单，寻求社区和居民的帮助，提高入户率，消除长期无人户所造成的巨大隐患。西城二所还将积极参与到社区举办的各类活动中，与社区形成长期有效的服务机制，如为特殊群体巡检，开展安全大讲堂以及定期发放宣传册等为居民的用气安全答疑解惑。一位参与了几天大讲堂的老大妈更是亲切的称燃气职工们一句“娘家人”！这次启动仪式标志着广内街道18个社区燃气服务社区协作网的全面覆

盖，西城二所也为实现“打造安全社区”的目标迈进了一大步。

燃气安全大讲堂一直以来都是最受居民欢迎的重头戏，今天的大讲堂更具特色，西城二所从居民家中取材，将日常巡检工作中遇到的各种燃气隐患作了整理，制作成隐患事故专题讲座，让居民切身的感受到小小的隐患造成的可怕事故，提高安全防范意识。西城二所还带来了最先进的燃气浓度报警器和远传设备，一旦发生漏气事故，远传端将自动发送短信至厨房管理者，让居民近距离的接触燃气新设备、新技术、新理念，为用户筑起用气安全的屏障。

(陈曦)